



# 宁波日报

2016年11月14日 星期一  
农历丙申年十月十五 廿三小雪



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴有时有小雨;偏北风3-4级;21℃-16℃  
明天阴局部小雨转阴到多云;北到东北风4级  
今日市区空气质量预测:良

总第15060期  
今日16版

NINGBO DAILY

## 人民日报发表署名文章《让互联网更好造福国家和人民——党的十八大以来习近平总书记关于互联网系列重要讲话精神综述》

# 中国态度,引领互联网发展高度 中国方案,影响互联网发展未来

### 深刻认识互联网

“互联网是20世纪最伟大的发明之一,给人们的生产生活带来巨大变化,对很多领域的创新发展起到很强带动作用”

按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念推动我国经济社会发展,是当前和今后一个时期我国发展的总要求和总趋势,我国网信事业发展要适应这个大趋势,在践行新发展理念上先行一步,推进网络强国建设,推动我国网信事业发展,让互联网更好造福国家和人民。

### 创新发展互联网

“要紧紧牵住核心技术自主创新这个‘牛鼻子’”

“要树立这个雄心壮志,要争这口气,努力尽快在核心技术上取得新的重大突破”

“要打好核心技术研发攻坚战,不仅要把冲锋号吹起来,而且要把集合号吹起来,也就是要把最强的力量聚集起来共同干,组成攻关的突击队、特种兵”

“互联网领域的人才,不少是怪才、奇才,他们往往不走一般套路,有很多奇思妙想。对待特殊人才要有特殊政策,不要追求全责备,不要论资排辈,不要都用一把尺子衡量”

### 深度运用互联网

“世界经济加速向以网络信息技术产业为重要内容的经济活动转变”

“我们要把握这一历史契机,以信息化培育新动能,用新动能推动新发展”

“各级领导干部特别是高级干部,如果不懂互联网、不善于运用互联网,就无法有效开展工作”

“网民来自老百姓,老百姓上了网,民意也就上了网。群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去”

“要有丰富全面的信息服务,繁荣发展的网络文化”

### 依法管理互联网

“网络空间不是‘法外之地’”

“要坚持依法治网、依法办网、依法上网,让互联网在法治轨道上健康运行”

“如果一个社会没有共同理想,没有共同目标,没有共同价值观,整天乱哄哄的,那就什么事也办不成。我国有13亿多人,如果弄得那样一个局面,就不符合人民利益,也不符合国家利益”

“办网站的不能一味追求点击率,开网店的要防范假冒伪劣,做社交平台的不能成为谣言扩散器,做搜索的不能仅以给钱的多少作为排位的标准”

### 合作共享互联网

“互联网是人类的共同家园。让这个家园更美丽、更干净、更安全,是国际社会的共同责任”

“中国开放的大门不能关上,也不会关上。我们要鼓励和支持我国网信企业走出去,深化互联网国际交流合作,积极参与‘一带一路’建设,做到‘国家利益在哪里,信息化就覆盖到哪里’。外国互联网企业,只要遵守我国法律法规,我们都欢迎”

第14版



## “大雨展”献给“星星的孩子”

前天下午,一场大雨、声音和发光体相结合的互动公益展览——“大雨展”在鄞州南部商务区水街试展。本次展览为期17天,今日正式开展,30日结束,门票每张10元,所有门票收益将捐赠给宁波星宝自闭症家庭援助中心。(记者 严龙 摄)

## “虚”“实”结合筑平台 我市公共法律服务无缝全覆盖

### 法治宁波 十年见证

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋涛 海曙记者站张立)全方位、多元化的在线公共法律服务平台——宁波市公共法律服务网今天起正式运行,市民有涉及法律援助、调解、公证、司法鉴定、法律咨询等各类法律服务事项,均可以在这里得到解决。这是市司法局为满足市民公共法律服务需求搭建的又一个更便捷、更高效的虚拟平台。

随着全面依法治国理念不断深入人心,近年来市民的法律服务需求越来越大、期望越来越高。如何积极回应市民关切、满足市民需求?2015年,市委市政府适时出台了《关于加强公共法律服务体系建设的实

施意见》,提出了我市公共法律服务的总体目标、主要任务、工作措施和工作保障机制。

而打造公共法律服务平台的实践则走得早一些。2011年,我市司法行政部门精心打造的公共法律服务中心就实现了县(市)区级层面全覆盖,形成了“骨干服务网”。随后,更细密的服务网络开始在乡镇(街道)和村(社区)“编织”。目前,公共法律服务窗口已进驻全市129个乡镇(街道)社会管理服务中心,覆盖率达84%以上。村(社区)层面,在村(居)委会办公地、老年活动中心等人流密集场所,设置全市统一模板的“公共法律服务公告栏”,公布各

类服务产品内容、服务人员及联系方式,村(社区)法律顾问也定期到点开展免费法律服务。

可以说,我市城乡群众早已在家门口轻松享受各种法律服务。因病假超期引发劳动纠纷的海曙张女士就享受了一回家门口的公共法律服务。原来,张女士向公司请假治病已有一段时间,今年2月,公司突然停止为张女士缴纳社会保险,并以张女士旷工多天为由,解除与其的劳动关系。张女士在海曙区法律服务中心援助律师帮助下,向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,并最终获得仲裁委支持,得到违法解除劳动合同赔偿金和未足额支付的病假工资补偿。

在构筑实体平台同时,市司法局顺应互联网发展趋势,全力打造虚拟的公共法律服务平台。除继续维护好传统的12348热线外,宁波普

法网、宁波普法微信公众号、掌上法律顾问APP等多元化的虚拟平台相继诞生。这些平台虽然建立在互联网、手机端等“虚拟”环境中,但服务内容一点也不“虚”,如宁波普法网“律师在线栏目”,有42名受聘律师轮流值班,工作日8小时内详尽答复网上法律咨询;掌上法律顾问APP上的“在线咨询”栏目,更加方便快捷地回复市民的网上法律咨询。虚拟平台的背后,是强大的实体支撑,是律师等专业人士提供的优质法律服务。

“虚”“实”结合的公共法律服务网络,让市民的法律问题及时得到解决,化解了矛盾纠纷,维护了社会稳定。据统计,全市已累计发放统一制作的《公共法律服务产品目录》系列手册5万余册,每年解答群众法律咨询6万人次,办理法律援助案件1.6万件,调解化解矛盾纠纷11万件。

## 9个月减少税费近200亿元 宁波减负“组合拳” 助推企业降本增效

### 治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节)“今年企业的房产两税可以对半返还,这部分钱我们将投入新产品研发。”宁波明佳车饰有限公司董事长何业明近日高兴地对记者说,与去年相比,他们公司同样的产值今年成本可下降数百万元。

为帮助企业降低成本,今年2月,宁波在省内率先印发施行降本减负“35条”,挥出降本增效“组合拳”,全年可为企业减负近200亿元。记者昨天从市减负办获悉,据不完全统计,前9个月,我市企业总体税费已减负198.75亿元,其中税收减负近160亿元。

税费改革是今年我市出台的减负政策中的重要方面。一季度以来,我市大批企业享受到了减免税款福利,前9个月,仅企业所得税和土地增值税两项减负就超过了80亿元。

除了税收上的减免,在降低制度性交易成本、降低企业财务成本、要素资源成本等方面,我市的减负力度也十分强劲。今年以来,我市降低了一般工商业用电价格,连续两次下调市区非居民气价,最高价格已下调至3.16元/立方米。截至9月底,我市

已清理保证金等规费10亿元,其中,仅兴光燃气,就清退了1200多个用户的4300多万元押金。记者采访中获悉,宁波大发化纤有限公司的测算显示,该企业仅用气押金取消这一项,就收到清退押金120万元。宁波银监局辖内银行业金融机构在去年大力精简收费项目的基础上,合计又取消收费30项,整合精简31项,降低收费标准29项。目前41个市级部门1036个大项、1441个子项行政审批权力事项已全部入库运行,进行清单化管理。

此外,为推进市区联动通关模式实施,降低物流成本,宁波海关持续完善区域通关一体化协作机制。目前异地通关时间从原来的2至3天缩短到1天,通关成本可降低20%至30%,物流成本可降低20%,平均为每家企业节省20万元/年。在降低通关费用方面,取消进出口企业电子口岸数据变更等经营服务性收费。船舶港务费、船舶登记费等相关规费停收,每年为企业减负4亿元。

行之有效的“减负组合拳”,让我市企业运营呈现良好态势。数据显示,截至9月底,全市规模以上工业企业全员劳动生产率同比增长10%;每百元主营业务收入低于同期全省平均2.0元,低于去年1.1元;应交税金总额较去年同期增速明显回落16.4个百分点。

## 昔日“黑臭河”如今“任我游” 象山立体化整治 “清三河”全面达标

### “五水共治”我们在行动

本报讯(记者陈朝霞 象山记者站俞莉 陈光曙)河水清澈、河岸秀美,游人或休闲垂钓,或徒步骑行,或畅游戏水,怡然自得。这是曾被省市媒体曝光的象山石浦金石引河两岸如今的景象。昔日“黑臭河”,如今“任我游”,这样的“蝶变”同样发生在象山境内其他27条曾经的“黑臭河”上。

“2014年以来,象山累计投入15亿元,布下‘管、治、防’立体整治网,重整象山江河。目前,全县已消灭垃圾河,所有黑臭河达到省定治理标准,‘清三河’达标县去年通过了市级复验,今年省级‘清三河’达标县创建工作在全市名列前茅。”象山五水共治办负责人告诉记者,今年7月,象山评出了达到可游泳标准的“十大最美河道”,并启动了休闲垂钓、太极拳展示、畅游淡港、最美河道乡村旅

游休闲体验等特色活动,打造宜居宜游亲民的水生态、水景观和水文化。

象山在2014年就确定了28条黑臭河、12条垃圾河,共计91.516公里,并专门成立“清三河”创建领导小组办公室,在全市率先出台《“清三河”达标县创建工作效能问责办法》。截至目前,象山已累计拆除养殖场1183家,整改治理144家,在全市率先完成畜禽养殖整治;累计建成农村分散式、集中式污水处理设施463个,占比97%;完成510家化工、造纸、金属表面处理等企业的整治,全面清除河道主要污染源。

为防反弹,象山注重河道长效保洁机制建设。在全县764条河道落实各级河长制的基础上,将原村水管员、河道保洁员、山塘巡视员、水政协管员四支队伍整合成一支保洁队伍。去年开始,象山还委托第三方水质监测机构对全县32条县道级河道每月一测,40条黑臭河、垃圾河每季度一测,加强水质常态化管理。

### 今日推荐

#### “双十一”甬城快件数超450万 今起进入物流派送高峰

第2版

#### 四分之一未用药 血糖达标不足三成 我市糖尿病治疗现状不容乐观

第6版

#### 中国人首次在太空当“菜农”

第15版

#### “亲民干政门”风暴扩大 韩国检方将问讯朴槿惠

第16版